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“annoksille” jotta elintarpeitten 
ulos vientiä ei tarvitsisi lakka­
uttaa.

Jos tämä kansakunta joutuu 
nälänhätään, kuten porvarilliset 
sanomalehdet pelottelevat, ei se 
johdu siitä, etteikö täällä olisi

jestämään. Tämä luulo on kui­
tenkin aivan väärä. Sillä paik­
kansa pitävä totuus on, että min­
kään teollisuusalan työläisiä ei 
kukaan sen alan ulkopuolelta 
tullut kykene järjestämään, ellei 
jo ennemmin työläiset itse ole

Entered as second-class mail matter July 18, 1912, a t the Post-Office at 
Astoria, Oregon, under the Act of March 3rd, 1879.
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Ylioikeuden tuomarit­
ko valtion perustus- 

iaeiksi?

Oregonin äänestäjien päätettä­
väksi tulee ensi kuun neljänte­
nä päivänä toimitettavissa vaa­
leissa, tuleeko valtion perustus­
lain muodostamaan nelimiehinen 
laki miesjoukko, tai tulisiko tä­
mänkin joukon alistua perustus­
lain säädöksiin. Kysymys on 
siitä saako ylioikeuden neljä tuo­
maria määrätä mitä Oregon saa 
säätää perustuslaissaan, vai pi­
tääkö Oregonin kansan alistaa 
näiden herrojen peukaloitavaksi 
sen mitä se kulloinkin katsoo so­
pivaksi säätää perustuslaissaan.

set ennen kun taas päästään edes 
siihenkään mistä nyt peräänny­
tään.

Niiden äänestäjien joilla on 
kansanvaltaisuus sydämen asia­
na, tulisi kaikin mokomin aset­
tua jyrkästi vastaan äänestysesi­
tystä numero 306—307 ja äänes­
täessään merkitä: 307 No.

viljaa, vaan siitä, että Europassa panneet alulle voimakasta järjes- 
maksetaan nykyisin viljasta niin tämistyötä. Vasta sitten kun 
korkea hinta, että sen kannattaa työläiset itse omassa keskuudes- 
paremmin kulettaa sinne, sillä saan ovat panneet alulle järjes- 
täkäläinen työväestö ei voi tääl- tämistvön ja muokanneet maa- 
lä maksettavista palkoista mak- perää keskuudessaan myötätun- 
saa enempää. toiseksi järjestymiselle, voi ul-

Jos täältä olisi viljan vienti kopuolelta tullut organiseeraaja 
lakkautettu kolme vuotta sitte, tehdä hedelmällistä työtä ja lu- 
olisi sotakin loppunut kaksi vuot- jittaa niitä perusteita, jolle työ­
tä takaperin ja Europassa laineh- Iäiset omasta tahdostaan ovat al- 
tisivat viljavainiot siellä missä kaneet rakentamaan.
nykyisin korpit kalvavat miljöö- Vakituisen, palkatun o rgaa­
nien kaatuneitten luita. Me seeraajan toiminta on sangen vai- 
simme silloin saaneet aikaan rau- keaa> varsinkin tukkityöläisten 
hän, käymällä sotaan sotaa vas- keskuudessa. Vain harvoissa 
taan, mutta voitot vaativat sotaa p3Ìkoissa hänellä on tilaisuus 
sodan puolesta ja siksi meillä paastà kämpille ja vielä harYem- 
nyt saattaa olla nälänhätä edes-1 m j ssa paikoissa tilaisuus puhua
samme. jos hän vahingossa, pomojen tie-

Sellaista on kapitalismi, mutta tämattä> pääseekin kämpälle li- 
kuinka moni työläinen ottaa sen vahtamaan. Sitäpaitsi se aika, 
nykyistenkään tapahtumien to- jonka han voi kullakin kämpällä 
distamana huomatakseen. I viipyä, on niin lyhyt, ettei hän
l ä n n e n  n i m f  n v n r i l f  vr i- kerk,a paljonkaan puhua jarjes- Lannen puutavaratyo täytymisen puoiesta. Tämän ii­

bisten  jarjestymis-

NÄLÄNHÄDÄN
PARTAALLAKO?

Täkäläisten sanomalehtien ja 
halli tus virastojen tiedonantojen 
mukaan uhkaa koko maata nälän­
hätä siksi että viljaa on liian 
vähän. Tämän vuotinen vehnä- 
sato ei muka riitä muuta kuin

Mkeellisimmankin kansanval- oman kansakunnan tarpeisiin,
taisuuskäsitteen mukaan tulee 
valtion perustuslain olla sen jo­
kaisen laitoksen ylimpänä ohje­
sääntönä. mutta nyt meillä on 
esillä esitys, jonka mukaan val­
tion perustuslaiksi muuttuisi ne­
limiehinen ryhmä valtion ylioi­
keuden tuomareiksi kutsuttavia 
loijareita.

Ja jos täkäläiset äänestäjät an­
tavat porvarillisen sanomalehdis­
tön pettää itsensä, niin asettavat 
he sillä teollaan edistyksen jal­
koihin sellaiset jalkaraudat, että 
niiden katkaseminen ei ole hel­
posti toimitettavissa. Saadaan 
sivuuttaa monet vaalit ja monet 
tarpeelliset perustuslakimuutok-
iittMtiimtmiiiitHRUHUunMmiiMiiiiiitintMtinisiitMottuiiuiiiittiiiiituiiitiiiH
iiitiiniNiMumHMiiiwnMUJiiituittimiiiiiiutuiiiiiiiHiiiihniiiitiMimiiuiiiuiiii

Californian salonkiso- 
sialistit puoluetta vas­

taan taistelemassa

mutta siitä on kulctettava pois 
maasta suunnattomia määriä — 
sillä nyt siitä saa korkeat voi­
tot.

Sosialistisen sanomalehdistön 
taholta on selitetty jo kuukausia 
sitte, että ellei viljan maasta­
vientiä kielletä, niin tulee nälkä. 
Mutta sellaisia varoituksia ci 
luonnollisesti otettu hallitsevis­
sa piireissä ollenkaan huomioon, 
sillä se olisi ollut "maan eduil­
le” — täkäläisten riistäjien voi­
toille vaarallista.

Me elätämme sotaa ja kärsim­
me itse nälkää. Siinä koko “si­
vistyksemme” suuri saavutus. 
Koko kansakuntamme pannaan
imiiiumuMimuitiiuiittiiraiittuittiMuuiiiiiiittiMHUiumsMiuiimiitiiitiiimt

Se julkeus jolla Californialai- 
set herrassosialistit ovat jo pi­
temmän aikaa 'käyneet taistelua 
puolueemme luokkaluonteen ku­
moamiseksi ja puolueemme 
muuttamiseksi jonkinlaiseksi 
“kaikille kelvolliseksi” käymäläk­
si, on jo kylliksi tunnettua. 
Olemme jo ennen osoittaneet, 
miten sikäläiseen valtioperustus- 
lakiin tehtiin muutosesityksiä, 
joiden mukaan siitä karsittaisi 
pois luokkapuoluetta osoittavat 
kohdat, m. m. lupaus siitä, että 
puolueeseen yhtyvän täytyisi kat­
kaista kaiken yhteytensä muiden 
poliittisten puolueiden kanssa.

Miten perustuslakiäänestykses- 
sä, joka päättyi tk. *10 p :nä osas 
toissa, on käynyt, ci ole vielä 
tiedossa, mutta jos enemmistön 
esitykset hyväksyttiin, lakkasi 
Californian sosialistipuolue ole 
maata työväestön luokkapuolue.

Mutta nyt siellä on taas toi 
rien ja nykyisen tilanteen valos 
sa mitä katalin yritys puoluet­
tamme vastaan tekeillä. Sikäläi­
nen valtiosihteeri Thos. ‘Williams 
on lähettänyt sikäläisille osas 
töille seuraavanalaisen kirjelmän, 
joka osoittaa kenen asioilla siellä 
ollaan:

Californian tovereille: 
K ansalliskonventsionin ed u sta ja t 

e ivät olleet yksim ielisiä puolueemme 
sub tau tm isesta  so takysynykseen . Vii- 
siteU ta-läaeatoesta valiokunnasta kir­
jo itti yksito ista  alle enem m istön esi­
tyksen. kolme allek irjo itti vähemm is­
tön esityksen  Ja yksi oman esityksen­
sä, Kokous hyväksyi lopullisesti e- 
nem m istön esityksen joillakin vähä­
pätöisillä n*utokellla. Noin kuusi­
kym m entä edustajaa  kieltäytyi hy­
väksym ästä  kokouksen päätöstä  ja 
a lis tiva t laatim ansa sijaisesityksen 
puolueen jäsen istön  hyväksyttäväksi.

Californian edusta ja t olivat taval­
laan  yksim ielisesti e rä itä  enem m is­
tö ä  esityksen  kohtia  vastaan. Ja  näi­
den edusta jien  puolesta ja  heidän m *  
aettelynaä tukomisskai koetan u«*ä 

I

määrä on vielä pieni ja aineelli­
sia varoja sillä niin vähän, ettei 
se voi pitää vakituisesti järjestä­
jiä liikkeellä, ei ainakaan useam­
pia yhtaikaa, joten tilapäiset jär­
jestäjät kerkiävät käydä vain pe­
rin rajoitetulla alueella.

Asiain nykyisellään ollen puu- 
tavaratyöläisillä ei siis ole muu­
ta keinoa, päästäkseen järjesty- 
neitten työläisten joukkoon, kuin 
alkaa omasta alotteestaan voi­
makkaasti toimia siihen suun­
taan. Jokaisella kämpällä löytyy 
sellaisiakin työläisiä, jotka ovat 
ennemmin kuuluneet johonkin 
järjestöön, ellei taloudellisiin, 
niin ainakin kuuluvat sosialisti- 
puolueeseen. Heidän velvollisuu­
tensa on toimia parhaansa mu­
kaan alkuun panijoina. Jokaisel­
la kämpällä olisi koetettava saa­
da aikaan kokouksia työläisten 
kesken, joissa keskusteltaisiin 
järjestäytymiskysymyksestä. Yh­
tenä tärkeimpänä asiana näissä 
kokouksissa olisi pidettävä yh­
teistoiminnan aikaan saamista eri

luennot, niin allekirjoittanut etu­
päässä tulee kiinnittämään huo­
miota edellämainitunlaisille seu­
duille.

Varmaa matkaohjelmaa, missä

ti on selittänyt, ettei Charles 
Edvv. Russellin kanssa erikoisen 
Saksan sosialisteille tarkoitetun 
päätöslauselman allekirjoittajat e- 
dusta Amerikan sosialistipuoluet-

minäkin päivänä puhun ja levi-ita ja touhuillaan Europassa rau 
njjn ollen hanpuuhien kehittymiseen nai.tän kirjallisuutta, ei 

voida julkaista.
Nyt jolloin puutavaratyöläiset 

osoittavat heräämisen oireita ja 
jolloin on mitä edullisin aika jär­
jestyä tämänkin alan raataja- 
toverien, tulen juuri nyt etu- 
tilalle asettamaan puutavaratyö­
läiset sekä sellaiset farmiseudut 
joista suurin osa miehiä käy tuk- 
kimetsissä työssä jonkalaisia
“farmareita” tällä alueella on
paljon ja jotka on saatava myös 
kuulumaan järjestöön. Lauantai- 
il.oiksi ja sunnuntaiksi, sellaisille 

mah-

den ei ole suurtakaan merkitystä. 
Charles Edw. Russell ja hänen 
seuralaisensa ovat aikaisemmin 
julkaisseet päätöslauselman, jos­
sa tuomitsivat Tukholmassa pi­
dettävän sosialistien rauhanneu- 
vottelukokouksen. Julistusta on 
levitetty Yhdysvaltain hallituk­
sen välityksellä.

Amerikan edustajalle hankittu 
matkapassi Tukholman 

neuvotteluihin.

New York Call’in kirjeenvaih- 
paikkakunnille joissa on mah- taj^  W'ashingtonista ilmoittaa 
dollisuus saada iltamat tai ui- iehdellee»i, että maanantaina tuli 

Washingtonissa tietoon, että A- 
merikan sosialistien edustaja oli 
pyytänyt valtiovirastolta passia 
mennäkseen sosialistikonferens- 
siin Tukholmassa. Valtioviras- 
tossa oli edustajaa tutkittu tar- 
kotuksista ja selitetty virastolle 
ilmotetun, että Saksan hallitus 
tulee olemaan konferenssissa e- 
dustettuna Phillip Scheidemann - 
in kautta. Viranomaiset kieltäy-

koilmakokous aikaan, tulen il­
moittamaan ajoissa että paikal­
liset toverit voivat hommata ti­
laisuuden.

Toimintani alan Puget Sound­
issa. Jos toverit erityisesti ha­
luavat joihinkin iltamiin tai juh­
liinsa puhumaan tai muuten saa­
pumaan järjestämisasioissa seu 
tu-kunnalleen, niin voitte kirjoit

. .. . ...... , , „.... taa osoitteella 116—I ave. So.,kämppien työläisten kesken. Faa- s cattje Wash

saksi on vielä yksi seikka, joka 
ei suinkaan kehoita puutavara- 
työläisiä vartomaan vakituista 

Useitten kirjeen vaihtajiemme I järjestäjää ja se on, että ne uniot, 
tiedonannoista päättäen, ovat joihin puutavaratyöläiset mah- 
lännen puutavaratyöläiset haluk- dollisesti voisivat yhtyä, ovat 
kaita järjestymään, ei ainoastaan vähissä aineellisissa varois-
saomalaisissa, vaan kaikissa työ- sa> etteivät voi pitää vakituista 
Iäisissä elää voimakas halu jär- järjestäjää liikkeellä. Aivan mer- 
jestvmisfä kohtaan. Tätä ovat- kityksettömiä ei ole myöskään 
kin kaikki valveutuneet työläiset nc erimielisyydet, jotka vallitse- 
jo kauan toivoneet ja suurin osa j vat puutavaratyöläisten keskuu- 
metsätvöläisistä ovat yksimielisiä I dessa siitä, mihin unioon hei- 
siitä, että ainoa keino puutavara- dän olisi edullisempi yhtyä. Näin 
työläisten elämän tason kohotta- ollen jos jonkun vanhan kiistan- 
miseksi ja yleensä parempien olo- alaisen union järjestäjä olisi va- 
jen samiseksi. on järjestyminen, kituisesti liikkeellä puutavara- 
Suomalaiset epäilemättä ovat e- työläisten keskuudessa, niin var- 
dellä kaikkia muita kansallisuuk- maan se herättäisi entistään e- 
sia järjestäytymiskysymyksessä, nemmän erimielisyyksiä siitä, 
(periaatteessa, mutta käytännölli- minkä union nimen alle olisi 
seen toimintaan nähden he eivät järjestäydyttävä ja tästä kiistele- 
ole sen korkeammalla tasolla niinen ei ainakaan edistä puuta- 
kuin toisetkaan. S/ihen pääasial- varatyöläisten järjestymistä, päin 
lisesti vaikuttaa haitallisesti kie-| vastoin jarruttaa sitä, kuten ko- 
len taitamattomuus, mutta sa- kemus on osoittanut. Siis min- 
malla myöskin sekin, ettei olla kään vanhan union vaikutus to- 

selvillä siitä tavasta mi- dennäköisesti ei vaikuttaisi tain­
ten järjestämistyö on alettava. kaan edullisesti puutavaratyöläi- 

Useimmat, järjestyneen toi- siin. Ainoa unio, jonka lähet- 
minnan tehokkuuteen luottavat tämä vakituinen järjestäjä voisi 
työläiset eivät usko, että puuta- koota puutavaratyöläiset yhteen, 
varatyöläiset kvkenisivät omin on viime kesänä perustettu Inter- 
päinsä järjestymään ja niin oi- national Union of 1 imbenvorkers 
Ien odottavat, että joku suu- (Kansainvälinen Puutavaratyö- 
ruus tulee ulkoa päin heitä jär- Iäisten Unio), mutta sen jäsen-
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pyrkimykset

töksistään voisivat työläiset il­
moittaa toisten kämppien työläi­
sille kirjeellisesti ja sanomalehti­
en välityksellä ja olisi heidän 
sovittava, että silloin kun kaik­
ki tukkityöläiset ovat yhtaikaa 
kaupungissa, kuten joulun aikana 
ja heinäkuun neljännen päivän 
tienoilta, he pyytävät siksi ai­
kaa Kansainvälisen Puutavara­
työläisten Union lähettämään 
organiseeraajan ohjaamaan lopul­
lista järjestävää työtä.

Se ajatus, että joku ulkopuo­
linen tuo puutavaratyöläisille 
valmiin union, on jo heitettävä 
muinaismuistojen joukkoon ja 
alettava kaikkialla itsenäisesti 
vakavaan järjestämistyöhört.

Toveruudella
•Leo Leino.

J. K. Toivon että Ballardiin 
voidaan järjestää puhumatilai- 
suus lauantaiksi tk. 19 päivän 
illaksi. Sunnuntaina, 20 päivä, 
puhun Seattlen s. s. osaston e- 
dustajana Ballardin raittiushaa- 
lilla Sisarseuran vuosijuhlassa. 
Sitte seuraavan lauantain ja sun­
nuntain. 26—-27 p. aikana ojen 
Everettissä jonne epäilemättä 
toverit järjestävät silloin tilai­
suudet. Everettissä on jo so- 
sialistiosasto. Sama.

Yleisiä uutisia
VENÄJÄN PROLETAARIEN  

RAUHANPUUHA.

(Jatkoa ensim iisciiä  sivulta)
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Järjestömme asioita H
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Washingtonin ja Ore­
gonin s. s. osastoille 
ja työläistovereille

i lussa toisia kansoja vastaan. On 
! vaikea, ellei kokonaan mahdoton 
j saada mailman kansanvaltaisia 
t kansoja uskomaan, että uudistet- 
■ tu keisarihallitus olisi mitään 
muuta kuin Ilohenzollernien yri-

Täntäti puhuja-alueen valittu­
na järjestäjänä tulen hiljan pidet­
tyjen edustajakokoustemme päät­
tämien toimintaohjeitten mukai­
sesti tekemään järjestämistyötä 
sekä myymään lehtiä ja kirjalli­
suutta pääasiassa järjestymättö­
millä ja heikosti järjestyneillä 
paikkakunnilla. Myöskin ottaen

tyivät antamasta passia ellei e- 
dustaja tee lupausta kieltäytyä 
ottamasta osaa kaikkiin yrityk­
siin saada aikaan erikoinen rau­
ha Saksan ja Venäjän välillä. 'Ei­
kä ainoastaan suullinen lupaus 
riittänyt, vaan vaadittiin se alle­
kirjoittamaan paperille.

"Täällä käsitetään, että halli­
tus pelkää demokraattisen puo­
lueen menettävän kaikki sodasta 
itselleen koituvaksi uskomansa c- 
dut, jos sosialistit onnistuvat 
saamaan aikaan pikaisen rau­
han”, arvelee kirjeenvaihtaja.

Englannin Itsenäisen Työväen­
puolueen edustajat valittu.

Lontoo, 12 p. toukok. — Dai­
ly Express tietää kertoa, että 
Itsenäinen Työväenpuolue on va­
linnut edustajikseen Venäjälle 
lähetettäväksi James Ramsay 
McDonaldin ja Frederick Jo- 
wett’in. Molemmat ovat tunnet­
tuja rauhan agitatsionoin har­
joittamisesta. Lehti samalla 
kun kertoo valinnasta huomaut­
taa, että on epätietoista, josko 
hallitus antaa McDonaldille ja 
Jowettille passia.tys saattaa Saksan kansa entis­

tä halukkaammin antautumaan Tanskalainen sosialisti Borgbjerg
palvelemaan aseina keisarillisen 
hallituksen ulkomaapolitiikassa.

" ( )n olemassa vain yksi keino 
saada sota pian loppumaan ja se 
on: keisarin on poistuttava.”

käynyt P ietarissa Suomen 
kautta.

Köpenhamina, 12 p. toukok. — 
Social Demökratenin toimittaja

Päätöslauselma on lähetetty ■ B o fg b je tg  on Haaparannalta tie- 
Haagiin, Tukhol- lehdelleen lanne että

V enajan työväen ja sotilasten

osoittaa ne vaarallise t kohdat,— koh­
dat jo ista  ei oikeastaan ole m itään 
hyötyä, m utta jo tka a iheu ttavat sano­
m atonta vahinkoa.

Kun kokous suositteli työläisille ja 
sitoutui kannattam aan “jatkuvaa, ak­
tiiv ista  ja  ju lk ista  sodan vastustusta  
joukkokokousten, anom usten ja  kaik­
kien m uiden käytettävissäm m e ole­
vien keinojen avulla,” asettu i se tu ­
kem aan kaikenlaista  toim intaa, väki­
valta ista  ja  m uunlaista.

Kun kokous asettu i tukem aan “kai­
kenlaista  joukkotolm intaa pakollisen 
sotapalveluksen vastustam iseksi,” a- 
se ttu i se suoranaisesti vastustam aan 
sitä  a se tu sta  joka sää tää  e ttä  “Mil­
loin kaksi tai useam m at henkilöt m is­
sä hyvänsä valtiossa ta i te rrito riassa  
sala liittou tuvat . . .  vastustaakseen  
väkivalloin Yhdysvaltain hallitusta , 
tai väkivalloin estääkseen, vaikeut­
taakseen  ta i viivyttääkseen jonkin 
lain käy tän töönasettam ista  vastoin 
lain m äärääm ällä tavalla  voidaan hei­
dät langettaa  korkein taan  viidentu­
hannen  dollarin sakkoihin ta i tuom i­
ta  vankeuteen korkein taan  kuudeksi 
vuodeksi ta i ranga ista  sekä sakolla 
e ttä  vankeudella.”

Näm ä enem m istön ehdotuksen lau ­
sunnot ta rk o ittav a t joukko- ta i a- 
seellistakin  vastustusta  jos ne tar- 
koitavat m itään ollenkaan. Se on ke- 
holtus työläisille n o u sta  kapinaan a- 
sevelvollisuuspakkoa vastaan. “Jouk­
koliikkeet asevelvollisuuspakon vas­
tustam iseksi” ta rk o ittav a t aseellista  
vallankum ousta. Onko sosialistipuo­
lue valm is o ttam aan  sellaisen aske­
leen*

V altiopetoksia vastaan  ta rk o itta ­
m assaan varo tusk irjelm ässään  m ai­
n itsee  presiden tti W ilson m. m. seu­
raavan  tapaisen teon. jonka Yhdys­
valtain  tuom ioistuim et ovat se littä ­
neet valtiopetokseksi: “K aikenlai­
nen väkivallan käy ttö  tai aikom us 
käy ttää  väkivaltaa Yhdysvaltain hal­
litu sta  ta i  sen maa- ja  m eriväestöä 
vastaan .”

Jos te  ha luatte  avoim esti se littää  
vastusta  vanne ha llitu s ta ; jos te  ha­
luatte  a se ttua  kannattam aan  kaiken­
la is ta  jä rjes te tty ä , ta i  joukkotoimin- 
taa jolla tarko ite taan  vastustaa  Yh­
dysvaltain  hallitusta , tarv itsee  teidän  
a inoastaan  ase ttua  kannattam aan  e- 
nem m istön esity stä  puoluem m e sota- 
vasta iseksi lausunnoksi. Y htenä puo­
lueen jäsenenä kieltäydyn m inä s itä  
tekem ästä  ja  pidän äärim m äisen epä­
viisaana kehoittaa  ketään  siten  teke­
mään. »

Poliittinen puolue joka on kykene­
mätön saamaan kylliksi varoja ko­

koon sen kokouksen kulujen peittä-1 vastalauseistam m e huolim atta. Jos 
m iseksi, jossa sen sota vastainen kan- me emme kyenneet estäm ään sotaa 
ta m ääritellään , lainaam atta  niitä, on silloin kun meidän sanomalehdistöm - 
tuskin  kykenevä ju listam aan sotaa me ei vielä ollut sensuurinalaisena 
Yhdysvalt. hallitusta  vastaan. Ja  sitä  ja  meillä oli vielä m ahdollisuus le- 
juuri m erkitsee näiden kahden k o h - iv ittä  agitatsioniam m e niin laajalle 
dan hyväksym inen enem m istön esi- kuin m ahdollista, voiko kukaan aja 
tyksessä. 9 telia e ttä  meillä olisi nyt mahdolli

Yhdysvallat on nyt sodassa, eikä suus m uodostaa sellainen liike, joka 
m ikään, m itä me teem me, estä  s itä  1 a8e^^u*8‘ avo^mes) ‘ vastustam aan hal- 
enää siitä. Kysym yksessä ei ole jo i-U d u s ta  ja  suunnittelisi joukkotoimin-
denkin viikkojen vaan vuosien sota. 
L iittovallat tunnustavat tavallaan jo I 
hävinneensä, joten Yhdysvaltain o-1 
salle tulee koko sqdan kuorina.

Sikäli kuin sota jatkuu, tu lee työ-j 
väen luokka alttiim m aksi meidän oh ! 
jelm allem m e kuin koskaan ennen. 
Se kysyy: “Miksi?" ja me olemme 
nykyisin tilaisuudessa vasta ta  siihen 
kysym ykseen ja  osoittaa sille ra tka i­
sun.

A setam m eko me tällaisen tilanteen 
vallitessa vaaraan agitatsionim m e, o-

taa sitä  vastaan?
Minä pidän enemm istön esityksen

vakavana erehdyksenä ja kannatan  
s itä  viidenkymmenen edustajan  alle­
k irjo ittam aa sijaisesitystä.

A ntakaam m e vastuunalaisuuden 
sodasta  levätä siellä minne se kuu­
luukin. Me teimm e kaiken mitä 
voimme sen estäm iseksi, m utta se 
on nyt täätlä. em m ekä me voi sitä  
enää estää.M e voimme käy ttää  hy­
väksem m e tä tä  oivallista tilaisuu tta  
lähent£äksem m e volttojärjestelm än 
poistam ista. Kansa kuuntelee meitä, 
jos me vaadim me “kaikkien yli 5,000

sähköteitse Haagiin, Tukhol­
maan. Köpenhaminaan ja Bern’-
iin sikäläisille sosialisteille pyyn- ..................... .
nöllä, että toimittaisivat sen Sak- l’a,vana. hyväksynyt hänen esit- 
san sosialistien tiedoksi, ( hutsun ottaa osaa luk-

holmassa pidettävään rauhanneu-
huomioon että S. S. Järjestön ! Berger ei hyväksy Russellin kan- vottelukokoukseen, mutta taa- 
luennoitsija toveritar Kannasta i nattajien touhua. takseen kaikkien maitten sosialis-
tulee suuremmilla paikkakunnil-i Milwaukee, 12 p. toukok. — tien osanoton neuvotteluun oli- 
la pitämään useoista eri aineista | Victor Berger, tunnettu sosialis- vat venäläiset päättäneet ottaa
IIU IIIU IIllllllllllU lilU IIIIIIIIU IllH Il.tlllllllllllllllllllllllllU llllllllllllillillllllU U llII i in>ltllllttltltlUllllllllllUUIHNUIIIIIH IIIH iilllHUIUIIIIHtlH lllllinill!IIIHHUIIItlllll l> IIIIU IIIIIIIH IItllllllllllU U IIIIIH IIIIIIIIIIIU IU IIIH IIIU H IIlU lllllllllllllW in illllllllll

.     i U llllllllllllllllillllUU IIIU ItliU U lUUllllllllllllItlllllM IU illllUU IilllU lllinU IIIU IIU II , ( lllllllllltlU lllllllllt IH IIIIIIIIIIIlilllllltllit llltt lllllllN IIIIt llllllllllllllllltllU H IIIIIM III*
sin kanssa, olisi valmiit selittä- taan hallitusta vastaan. Se on puolueen sotaselostuksiksi vallan 
mään jokaisen prövokaattoriteon sitäkin narrimaisempaa kun koko kelpaamattomat, yhtä kelpaamat- 
' puolueemme tukemiseksi. Täi- julistuksen laatiminen ja käsitte- tomat kuin on näiden samojen 
laisen lausunnon antaminen saat-} ly tapahtui julkisesti suuren kuu-jcalifornialaisten esuunnitelmat 
taa tuntua raskaalta, mutta ei i lijakunnan ja hallituksen salapo- puolueen järjestämiseksi, sen oh- 
se sentään ole mitään siihen ver-• liisien läsnäollessa. Olisiko ol-ijelmaksi ja koko kapitalistisen 
raten mitä nämä herrat koetta-; lut majwlollista, että eivät pai-1 järjestelmän kukistamiseksi, 
vat ajaa puolueemme kontolle. ■ kallaolleet salapoliisit olisi käyt-¡Niillä ei ole sitä 'pohjaa jolle 

Kuvaavimpana on juuri se täneet tilaisuutta hyväkseen ja ainoastaan sosialistinen ohjelma 
seikka, että ei edes kukaan nais-1 asettaneet ainakin yksityisiä voi perustua, niillä ei ole luok- 
tä Californian edustajistakaan — syytteeseen jos heillä olisi ollut kakatsomukselle perustuvaa poh­
joista Harriman oli enemmistön siihen vähintäkään mahdolli-j jaa, ja ilman sitä ei mikään
esityksen laatijana, pulini sen! suutta, 
puolesta konventsionissa ja alle- Antakaamme vastuunalaisuu- 
kirjoitti sen — nähnyt tarpeelli- den sodasta olla siellä mihin se 
seksi siellä ‘huomauttaa näistä
“valtiopetoksia” sisältävistä pa- 
ragrafeista. Nämä kohdat eivät

neuvosto oli jo tämän kuun 8

ilman
köyhälistöä hyödyttävä luokka­
taistelu voi olla mahdollinen.

m aisuutem ine alttiiksi takavarikoim i-
5 K .*  Â i t ' ? 5 5 “ f.îSÏSS.fc.¡Tl SSlnrin 'n^ëVk,, Mk-
väksvm ällä sellaisen selityksen Jon- . , '
ka to teu ttam iseen  m eillä ei ole voi-1 Roluovultami8ta. 
maa, vaikkapa sellainen m enetelm ä
olisi oikeakin, jonka m inä kuitenkin 
asetan  kyseenalaiseksi?

Eikö ole edullisem paa käy ttää  tä ­
tä  tila isuu tta  voim akkaan ja  elin­
voimaisen liikkeen \ kehittäm iseen, 
joka kykenee kohtaam aan kunkin 
kysym yksen s itä  m ukaa kuin sota­
tilanne ase ttaa  n iitä  eteem m e, ja  si 
ten lähen tää pikemmin kuin h idastu t­
taa  yhteistoim innalle perustuvan yh­
teiskunnan to teu tum ista?

K ansa kuuntelee m eitä, kun me 
vaadimme, e ttä  hallituksen on “o  
te ttava  haltuunsa ja pidettävä käyn­
nissä yh teistä  ta rv e tta  varten  kaikki 
suuret teollisuuslaitoksem m e, jo ita  
käytetään  elin tarpeitten  ja muiden 
hyödykkeiden tuottam iseen, kuletta- 
m iseau ja  säily ttäm iseen.”

K ansa kuuntelee meitä, kun me 
vaadimme, e ttä  hallituksen on “o tet­
tava hattuunsa kaikki joutilas maa 
ja  aukaistava se viljelykselle elin-

A m erikassa on miljoonia sellaisia. I Ä Ä “  kansallista
t l / Q  h a l i i Q  o n t o n  O r » V < v  I c ' . . .  . . .  —

K aikki m itä tässä  k iertok irjeessä  
vaaditaan, sisältyy siihen sijaisehdo-

jotka eivät halua sotaa. Onko meil­
le edullista a jaa  ne luotam m e sopi

linen ja  rakentava ohjelma, joka  ta 
kaisi meille niidenkin kannatuksen?

Enem m istöehdotuksen hyväksym i­
nen tullaan maamme tuom ioistuin­
ten taholta  selittäm ään valtiopetok­
seksi siinä tapauksessa  e ttä  asevel- 
vollisuuspakon vastustam isessa mene­
te tään  yksikään ihm ishenki. Sellai­
seen toim intaan kehottam inen ja  puo­
lueen kannatuksen an tam inen  sellai­
selle toim inalle a se ttaa  m eidät vas­
tuunalaiseksi. Minä en a ja tte le  n iitä  
seurauksia, jo tka  tu levat yksityisen 
osaksi, vaan m itä seuraa puolueel­
lemme.

Sosialistipuolue epäonnistui yhdes­
sä kaikkien m uiden voim akasten rau ­
han järjestö jen  kanssa herättäm ään  
Am erikan kansaa  näkem ään sodan 
vaaraa. K ansakuntam m e on syösty 
sotaan meidän voimakkaimmiatakin

i ä s s i « ? “  c“11,or°“ ° lat
Thos. H. W illiams.

Joittenkin herrasmiesten "tun- 
nontarkkuudelta" ei ole kaikissi 
tapauksissa ollenkaan rajoja. Ke­
nelle johtuisi mieleenkään luki­
essaan puolueemme konventsio- 
nin hyväksymää sotaohjelmaa, 
että siinä uhiteltaisi kajiinalla 
hallitusta!

Sellaisen käsityksen saamisek­
si täytyy turvautua mitä dma- 
valtaisinrpaan ja nvkyisen tilan­
teen vallitessa mitä kavalimpaan 
selitystapaan. Kuka takaa ettei­
vätkö nämä samaiset “selittäjät" 
jotka nähtävästi kilpailevat pre 
nikoista yhdessä herra Gomper-

, , .... Jos näillä herrasmiehillä ei oli-
kuuluu aikaamme ottako s itä , si puolueemme luokkaluonteen 
niskoillemme, silla puolue ei m e, poistaminen elintehtäväiiään, niin 

,  „ .  , . . . . .  s" ‘a vastu“"a>ainen. Ja samalla heidän vastustustaan ja “seli-
tulket edes kuulustelun alaisek- antakaamme koko vakivalUisuus i tyksiäänkin” saattaisi käsitellä 
sikaan, sdla nnta ei asettunut j teorian olla uuden kontolla, jo t- . toisella tavalla, mutta heidän toi- 

vastustamaan. Amoas-, ka harrastavat urheilla sen s ä - |mintansa tähtää kaikkialla puola- 
desta ensimaisesta koh-’ lyttamisella puolueemme mskoil-1 eeinine — __

kukaan
taan kali
dasta oli vakavampaa vastustusta | le. Puolueella ei ole mitään te-
ja muut muutokset hyvaksyttnn, kenusta minkäänlaisen “aseelli-; laahustajaksi, jolla ei enää ole 

<ä s e ila ta - ' __ «melkein keskustelutta.
Täytyy siis olla jotakin tämän

homman takana, kun sitä nyt

sen kapinan” kanssa, eikä sellais 
ta ajattele \Villiamskaan, mutta 
saadakseen tukea hämäräperäi

jälestäpäin ajetaan niin sopu-;s,Pe reforniitarkoituksilleen hank­
kimalla ensin nyt mainetta mu­
ka puolueen pelastajana, turvau­
tuu hän keinoihin jotka ovat mi­
tä ilettävämpiä. Tämän kirjoit­
taja muistaa vallan hyvin miten 
sama Williams haukkui kokouk-j 
sessa hiiden kattilaan kaikki jot­
ka eivät ole “amerikalaisia”, s. 
o. asetu ummessasilmin kannat­
tamaan vvallkatulais^en saastai- 
simpiakin hommia. Eiköhän se­
kin ollut Williams, jolle tuli e- 
dellämainitun puheensa jälkeen 
sellainen vatsankipu, että piti 
lähteä kokouksesta pois useita 
päiviä ennen kuin se päättyikään.

Sijaisesityksen taakse asettujat 
eivät omaa selvää luokkataiste- 
lukantaa, vaan haparoivat mitä 
sattuu. Niin kauniilta kuin tun- 
tunevatkin sellaiset ylimalkaiset 
lausunnot, joita Williamsin kier­
tokirjeen lopussa esitetään ja 
joiden tunnustetaan sisältävän 
kaiken sen mitä sijaisehdotuskin 
sisältää, ovat ne sosialistisen

sointuisessa tahdissa New Yor 
kista Californiaan saakka. Eihän 
Williamsin kirjelmä itse asiassa 
olekaan muuta kuin sen saman 
rullan toistamista, jonka Ben­
son kai ensin viritti ja toiset 
ovat sitte antaneet ulos uudel­
leen.

Kun puolueemme ohjelma pu­
huu aktiivisesta, jatkuvasta ja 
joukkotoiminnalle perustuvasta 
asevelvollisuuspakon vastustami­
sesta, ei se tarkoita yksityisten 
provokaattarikoplien “vallanktt- 
mousaikeita”, vaan ainoastaan si­
tä mitä se sanoo. Se tarkoittaa 
perustuslain takaamaa vastustus­
ta, niiden kansalaisoikeuksien 
käyttämistä, joita ei mikään hal­
litus riistä pois muuten kuin 
äärimäisen mielivallan avuHa.

Mitä narrimaisin on sellaisen 
ajatuksen uskottelu. että sosia- 
listipuolueen sotavastaisessa ju­
listuksessa kiihoitettaisi joitakin 
yksityisiä aseelliseen vastarin-

mitaan itsenäistä luokkaluonnet- 
ta.. Ja samoin on tämän sota- 
ohjelmankin kanssa. Siinä tuo­
mitaan sota jollakin ylimalkai­
sella fraasilla, kuten jokainen 
kristillismielinen pacifistrkin saat­
taa allekirjoittaa, mutta sitten 
sanotaan, että kun nyt kerran 

on* n’’n kai se niin on ja 
sillä hyvä. Me valitamme, mut­
ta emme sentään ole pahanilki­
siä isälle. Me alistumme ja luo­
vumme luokkavaatimuksistammc 
ja suutelemine ruoskaamme.

Kerta kaikkiaan, sosialistipuo­
lue ei ole sodan vastustaja so­
dan, vaan työväestön luokkaetu- 
jeu takia, ja siinä se onkin se 
niksi joka eroittaa sen *William- 
sm tapaisista "pacifisteista”, jot­
ka ovat valmiit vaikka mihin, 
kunhan ‘se vain selitetään "atne- 
rikalaisuudeksi.” Sosialistipuo- 
lueella on vain yhdenlainen ame- 
rrkalaisuus puolustamisen arvois­
ta ja. se on Amerikan kansan, 
Amerikan laajan työväenluokan 
edut. Ja silloin kun se ne jättää, 
lakkaa se olemasta työväestön 
luokkapuolue.


